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Atividade de Aprofundamento — Orac¢ées Subordinadas Adjetivas

Identifique, dentre as estruturas oracionais abaixo listadas, a Unica que apresenta

oracdo subordinada adjetiva EXPLICATIVA.

A - “o primeiro, um executivo estressado que vive para o trabalho e, entre casa,
carro e escritério, pouco anda na rua [...]".

B - “Com o tempo, concentra-se num Unico homem, Mario, a quem assombra
com zelo de especialista” .

C - “ 0 segundo, um adolescente que circula a pé e de Onibus entre a Gavea, e
[...]".

D - “[...] Adversario que, um dia, flagra na porta de casa”.

E - “Prendia o choro, humilhado, até perceber que o jogo nem sempre estava

jogado.”

Se ndo houvesse a presenca da virgula no trecho: “Estamos em uma época de evolucao

do planeta, que implica limpeza total”, o seu sentido seria afetado porque

A - a oragao passaria a expressar simultaneidade.

B - a oragdo passaria a ser adverbial consecutiva.

C - ainformacdo indicaria uma fala ou comentario diante do fato de que trata o
texto.

D - faria com que a oragao adjetiva explicativa se transformasse numa adjetiva
restritiva.

E - faria com que a oracdo adjetiva restritiva se transformasse numa adjetiva

explicativa.

Assinale a alternativa que apresenta um periodo com orac¢ao subordinada adjetiva.

A - Sabemos que o calor dilata os corpos.
B - Brasilia, que é capital do Brasil, foi fundada em 1960.

C - Fiz-lhe um sinal que se calasse.
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e D-Elaficou com receio de que eu revelasse o seu segredo.

No trecho do ultimo pardgrafo — “Antes se entendia que o abacate era uma fruta
gordurosa, que engordava.” —, a oracdo destacada tem a funcdo de
e A-retomar avisdo anterior que havia do abacate, justificando por que ele é tao
comercializado atualmente.
e B - exemplificar a visdo anterior que havia do abacate, reforcando a ideia de que
seu consumo sempre foi bem visto.
e C - comentar a visdo anterior que havia do abacate, a qual se mantém
atualmente, ja que ele engorda as pessoas.
e D - explicar a visdo anterior que havia do abacate, que era negativa para a
comercializacdo do produto.
o E - enfatizar a visdo anterior que havia do abacate, ironizando a ideia de que ele
possa ser saudavel as pessoas.
Com relagdo a sintaxe do periodo, a oracdo sublinhada no trecho “é um refugio para as

vitimas de violéncia doméstica que tém as proprias vidas ameacadas.” (linhas 3 e 4)

classifica-se em oracdo subordinada
e A-adverbial causal.
e B - adjetiva explicativa.
e C-substantiva completiva nominal.
o D - adjetiva restritiva.
e E-adverbial consecutiva.
Em: “fui surpreendida por uma andorinha solitdria, QUE CRUZOU O PARA-BRISA DO
CARRO A TODA.”, a oragao destacada classifica-se como:
e A-subordinada substantiva apositiva
e B-subordinada adjetiva restritiva.
e C-coordenada sindética aditiva
e D -coordenada sindética explicativa

e E-subordinada adjetiva explicativa
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